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Fersk undersøkelse: 

Tyskerbam og 
S-bamer 

Rektor Jan Eidi har 
vært prosjektansvarlig 
for undersøkelsen 
«Norge under okku­
pasjonen». Den påvi­
ser Idar mobbing av 
NS-ban1 og tysker­
barn i hele etterlaigs­
tiden. 

LIV HEGNA 

De som er spurt, er personer 
som har opplevet krigen. 
Undersøkelsen er foretatt av 
skoleungdom over hele lan­
det. Av 50 000 spørreskjema­
er, er 12 221 returnert. 

Av de 12221 svarer 72 pro­
sent at de var meget luitis­
ke mot jentene som gikk 
med tYSkerne, 10 prosent 
var litt kritiske, syv prosent 
var likeglad, mens ni pro­
sent ikke visste eller har latt 
spørsmålet forbli ubesvart. 

Motviljen var størst i 
Akershus og Oslo, mens den 
var lavest i de tre nordligste 
fylkene og på Møre. 

- I Nord-Norge hjalp tYSke 
soldater til med å hugge ved 
og bære vann. Forholdene i 
Nord-Norge var nokså libe-
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være til. De har levet et for­
krøplet liv, sier Eidi. 

NS-barn 
De over 100000 barna 

hvor foreldrene enten var 
med i NS eller faren var tysk 
soldat, er blitt sterkt mob­
bet etter krigen: Rundt 
halvparten av dem som har 
svart på spørreskjemaet 
innrømmer å ha mobbet el­
ler visst om mobbingen. 

Fordelt på fylker er det 
nordtrønderne som er minst 
villig til å innrømme at NS­
barna ble mobbet. Bare 39 
prosent svarer ja på spØrs­
målet i dette fylket. 

Bare 10 prosent av de 
spurte i Oslo svarer at 
NS-barn ikke ble mobbet, 
mens 27 prosent i Nord­
Trøndelag mener det sam­
me. 

- Det oppsiktsvekkende 
er den store vet ikke-pro­
senten på 33 i snitt for lan­
det som helhet når det gjel­
der mObbing av NS-barn. 
Særlig tatt i betraktning det 
store antall NS-barn og ty­
skerbarn som i realiteten 
eksisterer i Norge nå, og 
som ikke er mer enn i be­
gynnelsen av femtiårene, si­
er Eidi. 

rale, sier Jan Eidi. Dømmes fortsatt 
UndersØkelsen han har 

administrert viser at 68 pro- Seks av ti mener at NS­
sent i Oslo innrømmer mob- medlemmer ikke bØr for­
bing. I snitt er det 49 pro- dØmmes fortsatt. 
sent av befolkningen som Det var 55000 NS-med­
innrømmer at barn av lemmer som fikk rundt 
NS-folk er blitt mob bet. 100000 barn. Det var rundt 

- Jeg forsvarer ikke det de 70 000 kvinner som gikk med 
norske kvinnene gjorde, tyske~~_og--tikk--cQ."" 10000 
men barna er straffet used- bllrn:' (Det var oin~oing 
vanlig hardt etter krigen. //350 000 tyske soldater i N:\­
.Jeg synes det er tragisk at' ge på det meste). 
de små, som ikke var skylqfg - Hvis du går i et større sel- . 
i sine foreldres gjernin er, Skap, kan du regne med at \ 
straffes på den måten d er en av fem har foreldre som '1 

blitt. Barna har i alle år l rø- var medlem av NS eller at ) 
pet inn i seg selv. De ar faren var tysk soldat, sier ! 

skjult seg, og fremdel s Eidi. 
kjenner de at det er vondt' "\. /~</ 
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